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1.  Τίτλος προγράμματος κατάρτισης: 

 

Στόχοι, δείκτες και εθελοντικές δεσμεύσεις για τον Στόχο Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ-SDG) 14             3 

 

2.  Διάρκεια κατάρτισης (ώρες): 25  

 

3.  Στόχοι: 

 

Με την ολοκλήρωση του προγράμματος οι καταρτιζόμενοι αναμένεται να είναι σε θέση να 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο γνώσεων: 

Περιγράφουν τη σημασία του Στόχου 14 για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη (ΣΒΑ 14) στο πλαίσιο των παγκόσμιων 

προσπαθειών βιωσιμότητας. 

Εξηγούν τις βασικές έννοιες της θαλάσσιας βιοποικιλότητας, της βιώσιμης χρήσης των θαλάσσιων πόρων και 

της υγείας των ωκεανών. 

Να συσχετίσουν τις διασυνδέσεις μεταξύ του ΣΒΑ 14 και άλλων στόχων βιώσιμης ανάπτυξης, όπως η δράση για 

το κλίμα και η βιοποικιλότητα. 

Καταγράφουν τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι ωκεανοί, συμπεριλαμβανομένης της υπεραλίευσης, της 

θαλάσσιας ρύπανσης και των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής 

Διαμορφώνουν μια σαφή αντίληψη του ρόλου και της σημασίας των στόχων, των δεικτών και των εθελοντικών 

δεσμεύσεων για την επίτευξη του ΣΒΑ 14. 

Κατηγοριοποιούν τους διάφορους τομείς (αλιεία, τουρισμός, ενέργεια) και τις επιπτώσεις τους για τους 

ωκεανούς. 

Κατηγοριοποιούν τους τύπους στρατηγικών για την υπεράσπιση και την ευαισθητοποίηση του SDG 14  

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο δεξιοτήτων: 

Αναπτύξουν μια ολοκληρωμένη κατανόησης του SDG 14 και των στόχων, των δεικτών και των εθελοντικών 

δεσμεύσεών του. 

Εκτελέσουν ανάλυση δεικτών για την αξιολόγηση της προόδου προς συγκεκριμένους στόχους του SDG 14. 

Εξηγήσουν πώς συγκεκριμένες δράσεις μπορούν να συμβάλουν στην επίτευξη των στόχων του SDG 14, 

χρησιμοποιώντας ως παραδείγματα μελέτες περιπτώσεων. 

Να επιδείξουν την ικανότητα επιλογής σχετικών δεικτών για την παρακολούθηση της προόδου σε διάφορες 

περιοχές. 

Να αιτιολογήσουν τη σημασία της συλλογής δεδομένων και της παρακολούθησης για την επίτευξη των στόχων 

της θαλάσσιας διατήρησης. 

Εξηγούν τον αντίκτυπο και τα αποτελέσματα επιτυχημένων εθελοντικών δεσμεύσεων μέσω περιπτωσιολογικών 

μελετών. 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο στάσεων: 

Παρακίνηση δέσμευσης για τη διατήρηση και τη βιώσιμη χρήση των θαλάσσιων πόρων. 

Συνεργάζονται ενεργά σε συζητήσεις σχετικά με τη διασύνδεση των ΣΒΑ και των ωκεανών. 

Να αιτιολογούν τη σημασία της διαφανούς υποβολής εκθέσεων για τη λογοδοσία και τη συνεχή βελτίωση. 

Υπερασπιστούν το ρόλο της δέσμευσης πολλών ενδιαφερομένων μερών για την επίτευξη των δεσμεύσεων του 

SDG 14 
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Να αντιπαραβάλλουν διαφορετικές προσεγγίσεις για τις στρατηγικές συνηγορίας και ευαισθητοποίησης για τον 

SDG 14. 

 

4. Περιεχόμενο κατάρτισης:  

 

Α/Α 

Ενότητας 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΕΝΟΤΗΤΩΝ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

(ΩΡΕΣ) 

Ενότητα 1 

Κατανόηση του SDG 14 και της σημασίας του  

Επισκόπηση των SDGs και της σημασίας του SDG 14 (ζωή κάτω από το νερό). 

Επεξήγηση των βασικών εννοιών: θαλάσσια βιοποικιλότητα, βιώσιμη χρήση 

των θαλάσσιων πόρων, υγεία των ωκεανών. 

Συζήτηση σχετικά με τις διασυνδέσεις μεταξύ του SDG 14 και άλλων SDGs 

(π.χ. δράση για το κλίμα, βιοποικιλότητα). 

Διερεύνηση των παγκόσμιων προκλήσεων που επηρεάζουν τους ωκεανούς: 

υπεραλίευση, θαλάσσια ρύπανση, κλιματική αλλαγή. 

Εισαγωγή στο ρόλο των στόχων, των δεικτών και των εθελοντικών δεσμεύσεων 

για την επίτευξη του SDG 14. 

5 

Ενότητα 2 

Διερεύνηση των στόχων και των δεικτών για τον SDG 14 

Διεξοδική εξέταση συγκεκριμένων στόχων στο πλαίσιο του SDG 14 και της 

σημασίας τους. 

Επεξήγηση του ρόλου των δεικτών στη μέτρηση της προόδου προς κάθε στόχο. 

Μελέτες περίπτωσης που παρουσιάζουν επιτυχημένες εφαρμογές δράσεων με 

γνώμονα τους στόχους. 

Συζήτηση σχετικά με τις προκλήσεις στη συλλογή και παρακολούθηση 

δεδομένων για τους δείκτες που σχετίζονται με τη θάλασσα 

5 

 

Ενότητα 3 

Εθελοντικές δεσμεύσεις και δέσμευση των ενδιαφερόμενων μερών  

Εισαγωγή στις εθελοντικές δεσμεύσεις και τον ρόλο τους στην προώθηση του 

SDG 14. 

Εξέταση των διαφόρων τύπων δεσμεύσεων: κυβερνητικές, μη κυβερνητικές, 

εταιρικές. 

Μελέτες περιπτώσεων που αναδεικνύουν εθελοντικές δεσμεύσεις με αντίκτυπο. 

Συζήτηση σχετικά με τη σημασία της δέσμευσης πολλών ενδιαφερομένων 

μερών για την επίτευξη των δεσμεύσεων. 

Ομαδικές συζητήσεις σχετικά με στρατηγικές για την ενθάρρυνση 

περισσότερων εθελοντικών δεσμεύσεων και συνεργασιών. 

5 

Ενότητα 4 

Ευθυγράμμιση πολιτικών και πρακτικών με τον ΣΒΑ 14  

Διερεύνηση των πλαισίων πολιτικής και των κανονισμών που σχετίζονται με τον 

SDG 14. 

Ανάλυση του τρόπου με τον οποίο διάφοροι τομείς (αλιεία, τουρισμός, ενέργεια) 

επηρεάζουν την υγεία των ωκεανών. 

Προσδιορισμός ευκαιριών για βιώσιμες πρακτικές και των πιθανών επιπτώσεών 

τους. 

Άσκηση για τη διαμόρφωση σχεδίων δράσης για την ενσωμάτωση του SDG 14 

στις πρακτικές. 

5 

Ενότητα 5 

Συνηγορία, υποβολή εκθέσεων και συνεχής δράση  

Στρατηγικές για τη συνηγορία και την ευαισθητοποίηση σχετικά με τον SDG 14  

Επισκόπηση των μηχανισμών υποβολής εκθέσεων για την παρακολούθηση της 

προόδου σχετικά με τον SDG 14. 

Συζήτηση σχετικά με τη σημασία της διαφανούς υποβολής εκθέσεων για τη 

λογοδοσία. 

Αναστοχασμός και σχεδιασμός δράσης: οι συμμετέχοντες σκιαγραφούν πώς θα 

συμβάλουν στον SDG 14 μετά το σεμινάριο. 

5 
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5. Πιστοποίηση της κατάρτισης: 

 

Στους καταρτιζομένους που ολοκληρώνουν με επιτυχία το πρόγραμμα κατάρτισης, απονέμεται από την ΑνΑΔ 

πιστοποιητικό κατάρτισης στο οποίο αναγράφεται ο τίτλος του προγράμματος, η διάρκεια και οι ημερομηνίες 

εφαρμογής του. Για να απονεμηθεί πιστοποιητικό κατάρτισης, ο καταρτιζόμενος πρέπει να συμπληρώσει ποσοστό 

παρουσίας στο πρόγραμμα, τουλάχιστον εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%). 
 

 


